 ΤΑΞΗ   Β΄  ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1   ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ
Ψηφιακό ονομάζεται το σύστημα που παίρνει διακεκριμένες (συγκεκριμένες) τιμές οι οποίες στη συνέχεια κωδικοποιούνται  με τη βοήθεια του δυαδικού συστήματος  σε σειρες από «0»  και «1».  Πχ. Ψηφιακό θερμόμετρο, ψηφιακό ρολόι, η/υ,  ψηφιακό σήμα στην τηλεόραση,  CD PLAYER
Αναλογικό λέγεται το σύστημα που παίρνει  συνεχείς τιμές. Πχ. Υδραργυρικό θερμόμετρο, ρολόι με δείκτες, παλιό αναλογικό σήμα στην τηλεόραση, πικάπ(με δίσκους  βινυλίου)

Ο η/υ, επειδή λειτουργεί με ηλ.  Ρεύμα, στα κυκλώματά του αναγνωρίζει δύο καταστάσεις:

ΠΕΡΝΑΕΙ ΡΕΥΜΑ  στην οποία αντιστοιχεί το  ψηφίο «1»
ΔΕΝ ΠΕΡΝΑΕΙ ΡΕΥΜΑ  στην οποία αντιστοιχεί το  ψηφίο «0»

Τα δυαδικά ψηφία 0 και 1 αντιστοιχούν στις δύο καταστάσεις που «αντιλαμβά νεται»  ο υπολογιστής. Το δυαδικό ψηφίο, που ονομάζεται μπιτ (bit - binary digit), παίρνει τις τιμές 0 ή 1 και είναι η βασική μονάδα πληροφορίας των υπολογιστών. Τα δυαδικά ψηφία χρησιμοποιούνται για την παράσταση όλων των μορφών δεδομένων στον υπολογιστή: αριθμοί, χαρακτήρες, εικόνες, ήχοι κλπ. Ό,τι βλέπουμε στον υπολογιστή ή ακούμε από αυτόν ή ό,τι υπολογίζουμε με αυτόν είναι αποτέλεσμα των κατάλληλων συνδυασμών 0 και 1.

ΜΟΝΑΔΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ ΕΝΟΣ ΑΡΧΕΙΟΥ Ή ΤΗΣ ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑς ΕΝΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΥ ΜΕΣΟΥ

1 BIT (0 , 1)
1 BYTE(B)= 8 BIT
1 KiloByte ή KB ισούται με 210=1024 Byte(1.000 Byte
 1 MegaByte ή MB ισούται με 220=1024 KB (1.000 KB
 1 GigaByte ή GB ισούται με 230=1024 MB (1.000 MB 
1 TeraByte ή TB ισούται με 240=1024 GB (1.000 GB
Όταν δίνουμε δεδομένα στο η/υ γίνεται η εξής  διαδικασία:



Εισαγωγή δεδομένων σε μορφή που καταλαβαίνει ο άνθρωπος (αναλογική) δηλ. κείμενα, αριθμοί, ήχοι, εικόνες  και βίντεο.





Έξοδος αποτελεσμάτων σε αναλογική μορφή, δηλ. . κείμενα, αριθμοί, ήχοι, εικόνες  και βίντεο











Επεξεργασία ή και αποθήκευση σε ψηφιακή μορφή





Αποκωδικοποίηση δηλ. μετατροπή της ψηφιακής πληροφορίας σε αναλογική που καταλαβαίνει ο άνθρωπος





Κωδικοποίηση δηλ. μετατροπή της αναλογικής μορφής σε ψηφιακή (0,1)








